  Задания родителям воспитанников 2 младшей группы «Солнышко»
 
Познавательное развитие «Окружающий мир»
   
   Транспорт
 Учить детей определять и различать транспорт, виды транспорта, выделять основные признаки (цвет, форма, величина, строение, функции и т.д.).

   Развитие речи
   Чтение русской народной сказки «У страха глаза велики»
 Напомнить  детям известные им русские народные сказки и познакомить со сказкой «У страха глаза велики». Помочь детям правильно воспроизвести начало и конец сказки.
  
   Чтение: русская народная сказка «Бычок - черный бочок, белые копытца» в обр. М. Булатова.         
[bookmark: _GoBack] Учить детей внимательно слушать произведение, сопоставлять иллюстрации с отдельными фрагментами текста. Приобщать детей к культуре русского народа.

   Чтение:  потешки «Солнышко-ведрышко».                                                                                     Расширять, представления детей о признаках весны, рассказать о взаимосвязи различных явлений. Обогащать словарный запас детей, развивать связную речь. Способствовать формированию интереса к устному народному творчеству.

   Чтение: русская народная сказка «Маша и медведь».                             
 Учить детей следить за развитием сюжета, сопоставлять фрагменты сказки с иллюстрациями, отвечать на вопросы по содержанию. Прививать интерес к чтению, к устному народному творчеству.
   

   Познавательное развитие ФЭМП
Закреплять способы сравнения двух предметов по длине и ширине, обозначать результаты сравнения соответствующими словами.
   Формировать умение различать количество звуков на слух (много и один).
  Упражнять в различении и назывании геометрических фигур: круга, квадрата, треугольника.    

   Наблюдение, познавательный рассказ «Изменения в природе».                                Обратить внимание детей на происходящие в природе изменения, рассказать о взаимосвязи наблюдаемых явлений. Развивать наблюдательность, познавательный интерес, учить передавать в речи результаты наблюдения.
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